



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 12 19.3.2017

Kéž byste dnes uposlechli jeho hlasu: „Nezatvrzujte svá srdce!“ (Ž 95)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 4,5-42; výběr Jan 4,19-26)

Žena mu řekla: „Pane, vidím, že jsi prorok. Naši předkové uctívali Boha tady na té hoře, a vy říkáte: ‘Jen v Jeruzalémě je to místo, kde se má Bůh uctívat.’“ Ježíš jí odpověděl: „Věř mi, ženo, nastává hodina, kdy nebudete uctívat Otce ani na této hoře, ani v Jeruzalémě. Vy uctíváte, co neznáte, my uctíváme, co známe, protože spása je ze Židů. Ale nastává hodina – ano, už je tady – kdy opravdoví Boží ctitelé budou Otce uctívat v duchu a v pravdě. Vždyť Otec si vyžaduje takové své ctitele. Bůh je duch, a kdo ho uctívají, mají ho uctívat v duchu a v pravdě.“ Žena mu řekla: „Vím, že má přijít Mesiáš, nazvaný Kristus. Ten, až přijde, oznámí nám všechno.“ Na to jí řekl Ježíš: „Já jsem to, který s tebou mluvím.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

„Bůh je duch, a kdo ho uctívají, mají ho uctívat v duchu a v pravdě.“ Odtud vychází podstatná část evangelního příběhu o setkání Ježíše a Samařanky, ze kterého je vybrán tento úryvek. Prakticky pak tato výzva znamená především najít přesah vlastního života. Zjistit, že se mohou spolehnout na blízkost a podporu Boha, kterého Ježíš nazývá Otcem, a jenž nám v Desateru dal jasný klíč k naplněnému životu s našimi bližními i se sebou samými. Nejen to, Desatero a pobídka jeho následování je současně i vyjádřením Jeho upřímné starosti, abychom jednou dosáhli věčného života, s Ním i s těmi, kteří nás již za Ním předešli. Kde bydlí Bůh? Tato otázka, která nás asi napadla již jako děti a ve světě dospělých bohužel vede k neutuchajícím konfliktům, má v tomto světle docela přímé rozuzlení. Jak stojí v jednom starém židovském vyprávění: Bůh bydlí tam, kam jej vpustíme. S Ježíšem máme i klíče k tomu, že můžeme Bohu vyjít naproti, a dveře k nám, k našemu srdci mu otevřít.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Jan 9,1-41) Šel, umyl se, a když se vrátil, viděl.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Boží realita je Kristus vtělený pro nás. Pro naši spásu. Pokud se vzdalujeme od této reality a vzdalujeme se Kristovu kříži a pravdě Pánových ran, vzdalujeme se lásce, Boží dobročinné lásce a spásy a vydáváme se k Bohu ideologickou cestou, která je vzdálená. Není to Bůh, který přichází k nám, stal se naším bližním, aby nás spasil, a zemřel pro nás. Toto je realitou Boha. (...) Agnostik (tj. ten, kdo tvrdí, že pravdivost některých tvrzení, zejména těch, která se týkají existence či neexistence jakéhokoliv boha, se nedá prokázat ani vyvrátit - pozn. red.) dobré vůle se ptá věřícího: „Pro mne je problém, jak může být Kristus Bohem. To nemohu pochopit.“ Věřící odpovídá: „To pro mne problém není. Problémem by bylo, kdyby se Bůh nestal Kristem.“ Toto je realitou Boha: Bůh se stal Kristem, Bůh se stal tělem, a to je základ skutků milosrdenství. Rány našich bratří jsou ranami Krista, Božími ranami, protože Bůh se stal Kristem. To je druhá realita, bez níž nemůžeme prožívat půst. Musíme se obrátit nikoli k abstraktnímu Bohu, nýbrž ke konkrétnímu Bohu, který se stal Kristem. (...) Realita putování je Kristovou realitou, následováním Krista, konáním Otcovy vůle. Jako On brát den co den na sebe svůj kříž, zapřít sebe pro následování Krista. Nedělat to, co chci já, nýbrž to, co chce Ježíš. Následovat Ježíše, který říká, že na této cestě ztrácíme život, abychom jej potom zachránili. Je to ustavičné ztrácení života, ztrácení toho, co chci já, ztrácet pohodlí, být neustále na Ježíšově cestě, kterou byla služba bratřím, adorace Boha. To je správná cesta.

(Kázání z Domu sv. Marty, 2.3.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 19.3. – 26.3.2017

- Neděle 19.3. Josef / 3.neděle postní (3. neděle postní)
- Pondělí 20.3. Světlaná / Slavnost sv. Josefa
- Úterý 21.3. Radek / bl. Serapion
- Středa 22.3. Leona / sv. Epafrodit
- Čtvrtek 23.3. Ivona / sv. Turibius z Mongroveje
- Pátek 24.3. Gabriel / sv. Kateřina Švédská
- Sobota 25.3. Marián / Slavnost Zvěstování Páně
- Neděle 26.3. Emanuel / sv. Kastulus (Haštal) (4. neděle postní)

Příští neděli se připomíná sv. Haštal (Kastul, Castulus). Za pronásledování křesťanů byl správcem Diokleciánova římského paláce. Přitom ale byl zároveň horlivým křesťanem a pomáhal pronásledovaným spolubratrům. Ve své příbytku v horním patře císařského paláce skrýval dokonce papeže Kája a organizoval shromáždění věřících k bohoslužbám. Po vypátrání jejich shromaždiště císařským náměstkem byli všichni přítomní zajati a popraveni. Kastul byl natahován na skřipci, bičován a shozen do jámy, kde byl zaživa zasypán pískem. Při mučení se modlil: „To je ten den, po kterém jsem toužil, hodina, kterou vítám. Děkuji Ti, Pane, že mohu trpět pro Tvé jméno.“ Úctou ke sv. Haštalovi byla známa i Praha, která má od roku 1368 i lebku sv. Haštala ve stejnojmenném kostele na Starém Městě.

Někdy se nám může zdát, že ve své životní pozici nemůžeme „pro Boha“ „udělat více“. To je zřejmě nebezpečný omyl, protože na úspěchu naší práce záleží málo. Hodně ale záleží na tom, zda vpustíme Boha, aby s námi mohl být celý den.

AKTUALITY Z FARNOSTI

Zapojme se do Postní almužny 2017 a pomozme těm, kteří to potřebují. Své finanční dary můžeme vkládat do papírových schránek „postniček“, které jsou v našem kostele umístěny na panelu nebo v sakristii. Odevzdat je můžeme během Květné neděle (9. dubna).

Zveme na páteční a nedělní křížové cesty, konané vždy v 15:00.

V rámci Varhanních laudes, polední varhanní hudby se začátkem cca v 11:30 hodin (po poslední mši sv.) tuto neděli (19.3.) zazní skladby J.S. Bacha Herr Christ, der ein'ge Gottes Sohn, Triová sonáta č. 1 Es dur (BWV 525) a Preludium a fuga h moll (BWV 544) v provedení Markéty Prokopovičové. Vstup je volný.

AKTUALITY OBECNÉ

V kavárně Ode u Hrnčířské ulici v Olomouci se v Po 27.3.2017 od 19:00 uskuteční beseda z cyklu Bez obav? na téma: Smíření se smrtí. Besedu pořádá Radio Proglas - Studio Radim.

Česká křesťanská akademie Kroměříž a místní Arcibiskupské gymnázium (AG) pořádají ve středu 29.3.2017 přednášku Mgr. Evžena Petřika na téma „Československé legie a Říjnová revoluce v Rusku“. Setkání ve studentském klubu AG začíná v 19:00.

Svobodní věřící ve věku 30-40 let, jsou zváni na netradiční seznamovací setkání. Jde o pracovní brigádu spojenou s úklidem katedrály sv. Václava v Olomouci, po ní následné společné posezení u párků a čaje zakončené pro zájemce výstupem na dómskou věž. Na akci je třeba se předem přihlásit (je plánován vyvážený počet mužů a žen). Akce proběhne 1.4.2017 od 9:30 do 12:00. Bližší informace: na tel. 587 405 250 či e-mailu reznickova@arcibol.cz.

Dne 1.4.2017 od 9 do 17 hod. se bude konat v brněnském Centru naděje a pomoci CENAP akreditovaný seminář "NAPROHELP, úspěšná cesta k dítěti". Seminář, určený pro lékaře, ostatní zdravotníky, poradce PPR, ale i bioetiky, je zaměřen na úspěšné a důstojné řešení nechtěné neplodnosti bez umělého oplodnění. Přihláška i další informace jsou na <http://www.cenap.cz/naprohelp>.

KOUTEK AFORISMŮ

Nebyli jsme hodni toho, aby nám Bůh pomohl.

Nečekejme tedy že ti, kterým pomáháme my, budou toho hodni.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc